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ВВЕДЕНИЕ 
Прохождение российской экономикой различных этапов своего развития, сопровождалось изменениями динамики денежного и кредитного сектора экономики.

Новые условия развития кредитного рынка диктуют расширение видов кредитно-денежных операций и инструментов рынка ссудных капиталов. К перераспределению денежной массы страны между отраслями экономики приоритетно с более высокой доходностью, приводит перераспределение денежных ресурсов на кредитном рынке между его участниками. Это взаимодействие приводит к созданию базы для ускоренных расчетов, внедрению автоматизированных новых способов, появляются более широкие возможности для участников ссудного рынка. Это всё способствует экономии издержек обращения и повышению эффективности общественного воспроизводства.
Общее состояние экономики в большой мере зависит от состояния денежно-кредитной сферы. По числу институтов, объему кредитных ресурсов и операций базу всей денежно-кредитной системы составляют коммерческие банки и другие кредитные организации. Достаточно отметить, что от 75 до 90% денежной массы в большинстве стран составляют банковские депозиты и лишь 25—10% — банкноты центрального банка. Из этого следует, что государственное регулирование денежно-кредитной сферы может быть успешным, если государство через центральный банк способно воздействовать на масштабы и характер операций коммерческих банков.
Центральный банк является основным проводником денежно-кредитного регулирования экономики.  Является составной частью экономической политики правительства, главными целями которой служат достижение стабильного экономического роста, снижение безработицы и инфляции, выравнивание платежного баланса.
В сфере денежного оборота происходит окончательная реализация созданных в народном хозяйстве товаров и проверяется качество связи между общественным производством и личным потреблением. Поэтому от состояния наличного денежного рынка во многом зависят нормальная циркуляция денег в хозяйстве, устойчивость их покупательной способности.

Центром денежно-кредитной системы любой страны являются ЦБ, они и играют немаловажную роль во всех этих процессах. Ежегодно, совместно с Правительством РФ, Банк России определяет основные направления единой денежно-кредитной политики и конкретные меры по поддержанию покупательской способности рубля и его валютного курса. Проникновение на отечественный кредитный рынок иностранных банков и увеличение участников российских банков в западноевропейской экономике, происходит благодаря действенной политике, проводимой Центробанком РФ.

Поэтому целью данной курсовой работы является исследование денежно-кредитной политики ЦБ РФ и особенности ее реализации на современном этапе. Объектом исследования в данной курсовой работе становится денежно-кредитная сфера экономики России, предметом исследования - инструментарий денежно-кредитной политики.

Задачи исследования в курсовой работе следующие:

1. Теоретические основы денежно-кредитной политики и организации ЦБ РФ;

2. Анализ основных направлений денежно-кредитной политики ЦБ РФ;3. 

3. Рассмотреть развитие денежно-кредитной политики в 2011 году.

4. Рассмотреть  основные направления денежно-кредитной политики на 2012–2014г. 
В данной работе были использованы информационные материалы, нормативно-правовые акты Центрального банка РФ, учебная литература, статьи. 
Во введении раскрыта актуальность, определены цель и задачи, предмет и объект исследования, структура курсовой работы.
Основная часть делится на две главы: теоретические основы кредитной политики ЦБ, основные направления денежно-кредитной политики ЦБ РФ.

 В заключении делаются выводы по всей курсовой работе в целом.
1. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК
1.1 Общая характеристика, функции и операции Центрального банка
Центральный Банк РФ (ЦБ РФ) - главный банк и эмиссионный центр, основное звено кредитной системы. В деятельность банка входит: обеспечение устойчивости национальной валюты и поддержание стабильности ее курса по отношению к иностранной валюте, развитие банковской системы, организация системы расчетов.
В течение 1991-1992 гг. под руководством Банка России в стране на основе коммерциализации филиалов спецбанков была создана широкая сеть коммерческих банков. Была изменена система счетов, после упразднения Госбанка СССР, создана сеть расчетно-кассовых центров (РКЦ) Центрального банка. ЦБ РФ начал осуществлять куплю-продажу иностранной валюты на организованном им валютном рынке, устанавливать и публиковать официальные котировки иностранных валют по отношению к рублю. С декабря 1992г. Банк России, вновь созданному Федеральному Казначейству, начал процесс передачи функций кассового исполнения государственного бюджета.
Банк осуществляет свои функции, независимо от федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов федерации и органов местного самоуправления, которые определенны Конституцией РФ (Ст. 75) и Законом «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» (Ст.22).
В порядке поддержания стабильности банковской системы, в 1992-1995гг.  Банком России создаётся система надзора и инспектирования коммерческих банков, а также система валютного регулирования и валютного контроля. Банк России организован рынок государственных ценных бумаг (ГКО) и стал принимать участие в его функционировании, в качестве агента выступает Министерство финансов.

С 1995г. ЦБ РФ прекратил использование прямых кредитов для финансирования дефицита федерального бюджета и перестал предоставлять целевые централизованные кредиты отраслям экономики.

Функция регулирующего органа денежно-кредитной системы страны возложена на ЦБ РФ. В его деятельность входит: обеспечение эффективности и стабильности работы банковской системы в стране. А также проведение кредитно-денежной политики и регулирование обращения денег в стране, контроль деятельности кредитных организаций. Банк осуществляет глобальные безналичные расчеты, валютное регулирование, содержит золотовалютные резервы страны.
Для осуществления указанных функций ЦБ РФ применяет следующие методы: устанавливает надзор и правила работы коммерческих банков, устанавливает и осуществляет контроль нормативов кредитных организаций, резервные требования. Проводит операции на открытом рынке, осуществляет валютные интервенции рефинансирование кредитных организаций и дисконтную политику.

ЦБ РФ не имеет цель получение прибыли. ЦБ РФ - юридическое лицо, он действует от лица государства и в то же время осуществляет деятельность обычного коммерческого субъекта и характеризуется как учреждение общественного права и организации с частным правом, поэтому обладает особыми правами субъекта.

ЦБ РФ независим от государства в определенной степени, но у него есть полномочия на осуществление деятельности в интересах общества. Отчет о своей деятельности он сдает нижней палате парламента, а не правительству. Исполнительные органы власти не вмешиваются в его деятельность. Закон устанавливает размер расходов правительства, представители которого имеют право голоса на уровне совещания. ЦБ РФ получает основной капитал, выделенный для него государством. Уставный капитал является собственностью страны, но у банка есть полномочия по его распоряжению. В налоговых органах ЦБ РФ не зарегистрирован.

ЦБ РФ имеет право на любой вид банковских операций с отечественными и зарубежными организациями, включая органы местного самоуправления, внебюджетные фонды, воинские части. ЦБ РФ может не фиксировать процентную ставку в собственной кредитной политике, иметь несколько процентных ставок для различных видов деятельности. Кредитные организации, для резерва денежных средств и сохранения необходимой массы денег в обращении, используют ЦБ РФ. Сделки с ценными бумагами - источник покрытия внутреннего долга государства.

С целью поддержания ликвидности банковской системы, осуществляется переучет векселей. ЦБ РФ имеет право влиять на суммарный спрос и предложение денег. С целью поддержания интересов кредиторов и вкладчиков осуществляется банковский надзор за деятельностью кредитных организаций.

Регистрацию кредитных организаций в Книге государственной регистрации, ЦБ РФ проводит с выдачей лицензии на их деятельность и имеет право на то, чтобы их отозвать. Так как Банк контролирует обращение денег, то решение об изъятии определенных купюр или монет принимается советом директоров ЦБ РФ. В его компетенцию входит: принятие нормативных актов, необходимых органам государственной власти РФ, а также для физических и юридических лиц.

1.2 Принципы организации и построения Центрального Банка России
ЦБ РФ имеет централизованную систему управления со структурой вертикального типа. В соответствии со ст.12 Устава Центрального банка РФ, утвержденного постановлением Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 24 июня 1991г., управление Банком России осуществляется председателем и Советом директоров Банка. В соответствии со ст.103 Конституции Российской Федерации председатель Банка России назначается и освобождается от должности Государственной думой, большинством голосов от общего числа депутатов. Председатель ЦБ РФ назначается на свой пост, на срок до четырех лет, не более трех сроков. Совет директоров Банка России назначается высшим органом представительной власти, работают на постоянной основе в Банке России. Это коллегиальный орган, в состав которого входят Председатель Банка России и 12 членов Совета директоров. 

В состав Совета директоров Банка России входят: председатель Банка России, его заместитель, директора департаментов центрального аппарата, начальники главных центральных управлений Банка России, председатели национальных банков республик, входящих в состав Российской Федерации. 
…..
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Развитие ситуации на внешних рынках, соотношение между уровнем ставок на внутреннем и внешнем рынках, степенью жесткости бюджетной политики и ходом реализации экономических реформ будут определяться основные параметры денежно-кредитной политики в предстоящий трехлетний период. Показатели денежной программы не являются жестко заданными и могут быть уточнены при изменении экономической конъюнктуры и отклонении фактических значений от исходных условий формирования вариантов развития экономики. Будет применять весь спектр инструментов, имеющихся в распоряжении ЦБ РФ, в целях адекватного реагирования на изменение состояния денежно-кредитной сферы и учета возможных рисков при реализации денежно-кредитной политики.
Так, в случае нарастания кризисных явлений ЦБ РФ будет снижать ставки рефинансирования и размеры обязательных резервов, увеличивать денежную массу, ослаблять национальную валюту для получения торговых преимуществ на международных рынках. Наоборот, когда темп подъема экономики слишком велик, будут предприниматься меры для снижения скорости экономического роста для того, чтобы избежать обвалов в будущем. Для этого денежно-кредитная политика становится более жесткой: прежде всего, предпринимаются меры для увеличения процентных ставок. Проводятся операции по стерилизации денежной массы, то есть выпускаются долговые ценные бумаги с целью удалить избыток свободных финансовых средств с рынка. Кроме того, могут вводиться те или иные законодательные ограничения
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